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1 Eylül 2019 tarihi itibariyle uygulamaya girecek olan Güvenli Mobil Ödeme ve Elektronik Belge Yönetim Sistemi ("
Sistem") fiziki/sanal kartlar ya da ödeme gerçekle?tirilmesine yarayan fiziki niteli?i bulunmayan yaz?l?msal
uygulamalar ("Ödeme Kabul Eden Araçlar") kullan?larak,

Finans kurulu?lar? ya da ödeme kaydedici cihaz üreticileri arac?l???yla gerçekle?tirilen mal ve hizmet
sat??lar?na ait sat??, ödeme, tahsilat i?lemleri ile
Bu i?lemlere ili?kin mâli belgelerin elektronik belge olarak olu?turulmas?, iletilmesi, muhafaza ve ibraz
edilmesi süreçlerine

yönelik olarak getiriliyor.

Sistem'den yararlan?lmas? mükellefler bak?m?ndan ihtiyari olmakla beraber a?a??da belirtilen mükelleflerin Sistem
kapsam?nda mükelleflere hizmet vermek isteyen finans kurulu?lar? ile ödeme kaydedici cihaz üreticileri arac?l???yla
Sistem'den yararlanabilmesi mümkündür:

Ticari kazanc? basit usulde tespit edilen mükellefler,
??letme hesab? esas?na göre defter tutan mükellefler,
Bilanço esas?na göre defter tutan mükellefler,
Serbest meslek kazanc? elde eden mükellefler,
Gerçek usulde vergilendirilen zirai kazanc? elde eden mükellefler,
Vergiden muaf esnaf.

Ödeme Kabul Eden Araçlar'?n kullan?lmas? suretiyle gerçekle?tirilen mal ve hizmet sat??lar?na ait ödeme i?lemleri,
anl?k olarak mevzuatta öngörülen elektronik belgelere dönü?türülecek ve düzenlenen bu belgenin muhatab?na
iletilecektir.

Sistem'e dahil olan mükellefler; mücbir sebepler ve 494 S?ra Numaral? Vergi Usul Kanunu Genel Tebli?i'nde
belirtilen hâller d???nda, Sistem kapsam?nda elektronik ortamda düzenlenmesi gereken belgeleri kâ??t ortam?nda
düzenleyemeyecektir. Yine de mücbir sebep veya zorunlu durumlarda kullan?lmak üzere yeterli miktarda matbu
belge bulundurmaya devam etmekle yükümlü olacaklard?r.

Sistem kapsam?nda mükelleflere hizmet vermek isteyen;

Finans kurulu?lar?n?n, e-belge düzenlenmesi konusunda i?birli?i yapaca?? özel entegratör ile birlikte,
Ödeme kaydedici cihaz üreticilerinin ise, i?birli?i yapaca?? finans kurulu?u ve özel entegratör ile birlikte,

gerekli teknik, yaz?l?m ve altyap? haz?rl?klar?n? yaparak Gelir ?daresi Ba?kanl???'na yaz?l? olarak ba?vurmas?
gerekmektedir.

Finans kurulu?lar? tahsilata ili?kin bilgileri, özel entegratörler ise Sistem kapsam?nda olu?turulan elektronik belgeleri
10 y?l süre ile gizlili?i ve güvenli?i sa?lanacak ?ekilde muhafaza etmek zorundad?rlar.



Bununla birlikte söz konusu zorunluluk, hizmetten yararlanan mükelleflerin 213 say?l? Vergi Usul Kanunu'yla getirilen
muhafaza ve ibraz yükümlülü?ünü ortadan kald?rmamaktad?r.

Sistem'in mükelleflerin kullan?m?na sunumu ve mükellefler taraf?ndan kullan?m? s?ras?nda uyulmas? gereken usul
ve esaslara 1 Haziran 2019 tarihli ve 30791 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan Vergi Usul Kanunu Genel
Tebli?i'nde (S?ra Numaras? 507) yer verilmi? olup, ilgili tebli?in tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.
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